

Месечен БЮЛЕТИН

РОДИНА

Българската културна и
обществена асоциация



Новата година – нови хоризонти за нашата общност

Честита Нова Година, скъпи приятели!

Усмивките от отминалата година все още греят в сърцата ни, като топлината на прясно изпечена новогодишна баница. 2024-та ни донесе незабравими моменти – радостта от успехите в Българското училище „Д-р Петър Берон“, звънките стъпки на "Български Ритми", празнуващи своя 12-ти рожден ден, и магията на събития, които ни сплотиха като семейство.

Тази година започва със силен пулс – танцовият уъркшоп с проф. Гургана Панова „Стъпки на наследството“ обещава да върне магията на българските танци в душите ни. А прожекцията на филма „Гунди – легенда за любовта“ ще ни припомни силата на историите, които вдъхновяват. Това са моменти, които ни свързват с корените ни и ни дават поводи за гордост.

Януари в Сидни също блести с цветове – от тържествата за Australia Day до историите, които ни вдъхновяват като тази на Котоошу – българинът, покорил японското сумо. Тези разкази ни напомнят, че със смелост и упоритост можем да постигнем невероятното, дори в най-неочакваните посоки.

Нека тази година бъде нашата сцена, на която всички играем главна роля. С любов, с подкрепа и с общи усилия можем да превърнем 2025 в година, която ще се помни.

Екипът на Родина х

В този
бюлетин
очаквайте:

проф. Гургана
Панова - По
стъпките на
наследството

Имало едно
време...
Историята на
Котоошу

Събитията в
Сидни

Фестивали в
България през
януари



Този месец предстои уникално събитие за българската общност и любителите на танца в Сидни! На 21 януари ще ни гостува световноизвестната проф. Гергана Панова и ще изнесе 3-часов уъркшоп „Стъпки на наследството: Изследване на българския фолклор и откъд“. Този уъркшоп е рядка възможност да се потопите в красотата и дълбочината на българския фолклор, под ръководството на един от най-уважаваните експерти в тази област.

Проф. Панова има блестяща кариера като хореограф, изследовател и преподавател. Като бивш солист и хореограф на Националния ансамбъл „Филип Кутев“ и настоящ член на БАН и професор в престижния Folkwang University of Arts в Германия, тя е посветила

живота си на съхраняването и разпространението на богатството на българската култура. С над 400 проведени уъркшопа по света, проф. Панова внася несравнима експертиза и страст към това събитие, което е единствена по рода си възможност да се учите от световно признат авторитет.

Независимо дали сте опитен танцьор или просто искате да се свържете с българските си корени и култура, този уъркшоп е за всеки. Изживейте радостта от традиционните български танци, разберете тяхната културна стойност и празнувайте общото ни наследство в подкрепяща и вдъхновяваща среда. За пълна информация и билети посетете rodinasydney.org.au/our-events и запазете мястото си още днес!



Този месец в Сидни

- **Sydney Festival** - над 130 шоуа и събития
Кога: 04 -26 ян.
Къде: на 43 локации
- **Westpac Open Air Cinema**
Кога: 09 - 18 ян.
Къде: Mrs Macquaries Point
- **Nikon-Walkley Photography exhibition**
Кога: до 24 ян.
Къде: State Library
- **Flickerfest**
Кога: 17 - 26 ян.
Къде: Bondi Beach
- **Australia Day**
Кога: 26 ян.
Къде: CBD, Rocks, Circular Quay
- **James Cameron - Challenging the Deep**
Кога: до 02 февр.
Къде: Maritime Museum



Фестивали в България през януари

- **Празник на баташкия суджук и тънките мезета**
Кога: 11 ян.
Къде: гр. Батак



Предстоящи събития

- **Гунди - легенда за любовта.**
Кога: 03 февр.
Къде: Dendy Cinemas, Newtown
Цена: \$35 early bird (rodinasydney.org.au)

Имало едно време... В модерния свят:

Котоошу – Българският гигант, покори сумото



Имало едно време в малкото село Джулюница, Великотърновско, едно буйно момче, което не можело да стои мирно.

Калоян Махлянов се родил на 19 февруари през 1983г. и още от малък се увличал по спорта. Баща му, който забелязал силата и енергията му, го насочил към класическата борба. Само на девет години Калоян започнал да тренира, а на седемнадесет вече станал републикански шампион и европейски вицешампион.

Две години по-късно бил приет в Националната спортна академия „Васил Левски“ с класическа борба. Но високият му ръст от 204 см и теглото от 130 кг стават пречка за участието му в олимпийския отбор на България. Съдбата обаче била решила друго за Калоян. В спортната академия той тренирал в една зала със сумистите. Една случайна среща с треньора им Петър Стоянов довела до спаринг с най-добрия му състезател тогава. Калоян го обезвредил още в третата секунда и демонстрацията на силата му го отвели в света на японското сумо.

Първият му успех бил златен медал от Европейското първенство. След впечатляващо представяне на турнир в Нидерландия, японски специалисти го забелязали и го представили на йокозуна Котодзакура – ръководител на школата Сагогатаке. Още същата година Калоян

заминава за Япония и започва да тренира в неговата школа. В нея до тогава не бил допускан чужденец Там Калоян получил името Котоошу, което означава „европейска арфа“, символ на изключителните му качества.

Животът в японската школа не бил лесен. Калоян започнал от най-ниското стъпало в строгата йерархия. Той трябвало да показва уважение към по-старшите, като ги масажирал и готвил за тях, но не можело да се храни с тях на една маса. Основното ястие било „чанко набе“ - супа от риба и зеленчуци, която се приготвяла в огромни казани. Но с време и упоритост Калоян успял да се докаже и след полагане на тежки изпити да бъде приет в кастата на висшите сумисти.

Оттук тръгнал и звездният му път. След поредица от победи Котоошу се превърнал в любимец на цяла Япония. До 2003 г. той минал през всички степени на сумото. През 2004 г. дебютирал във висшата дивизия МАКУУЧИ, която обединява 42-мата най-добри сумисти. През 2005 г. Калоян влязъл в историята, побеждавайки великия шампион йокозуна Асашорю. Йокозуна е най-високият ранг в сумото. Според шинтоиската религия йокозуна е „жив бог“. За 3000 години в историята на сумото едва 67 души са носили званието йокозуна, а успехът на Котоошу го превърнал в легенда и герой в Япония, като популярността му достига дори тази на императора. През 2008 г. Калоян станал и първият европейец, спечелил „Купата на императора“. Той получил и най-високото отличие на България – орден „Стара планина“

Но Котоошу не е само спортист. Той намира любовта си в лицето на Асако – японка от заможно семейство. След години на тайна връзка, заради строгите традиции в сумото, двамата сключили брак и създали семейство. Днес Калоян Махлянов, известен като Наруто – новото му име като треньор – ръководи своя собствена школа. Той продължава да предава своята страст и дисциплина на ново поколение сумисти. Но, както самият той казва: „Роден съм в България и винаги ще си остана българин“.

Историята на Котоошу е пример за това как една мечта, дори най-необичайната, може да се сбъдне с воля, смелост и упорит труд.

Източник: Иван Панайотов, „Търновци, прославили България“



Началото на нови стъпки и истории...

Новогодишният звън на чашите още отеква в сърцата ни, а януари вече ни подари първите си вълнуващи моменти. Въздухът ухае на нови възможности, сякаш всяка крачка е покана да създаваме и изживяваме.

С дъх на ново начало, 2025 година е като свеж лист хартия – обещаващ и вдъхновяващ. Пред нас стои възможността да запълним този лист с още събития, изпълнени със смях, музика и традиции. Въздухът вече ухае на нови проекти и мечти, които ще направят нашата общност още по-силна.

Всяка ръка, всеки жест са ценни. Ако искате да допринесете за развитието на нашата организация със своите идеи, време или



умения, не се колебайте да попълните формата за доброволци на нашия сайт: rodinasydney.org.au/volunteer. Заедно можем да създадем още мигове, които да запалим като светлинки в нашата история.

Нека се учим да бъдем тук и сега – да танцуваме, да се вдъхновяваме, да празнуваме. Всеки момент е шанс за ново начало, за да направим не само годината, но и живота си по-пъстър и богат. С усмивка, с благодарност и с мечти, нека продължим напред.

До нови срещи, изпълнени с радост и съзидание!

Екипът на Родина Сидни

Благодарим ви, че сте с нас!

РОДИНА СИДНИ	ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ:
www.rodinasydney.org.au	 @RodinaSydney  @rodinasydney